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Budapest fejlesztésének feladatai
j  a tanácsülés előtt

Kedd délelőtt az Ojvároshá-
za nagytermében Sarlós István
elnökletével ülést tartott a fő­
városi tanács. Sarlós István, a 
vb elnöke tájékoztatta a ta­
nácsülést az MSZMP Politikai 
Bizottságának a főváros fej­
lesztéséről szóló határozatáról 
és az ebből adódó feladatokról. 
A többi között kifejtette, hogy 
az emberek manapság kritiku- 
sabbak és türelmetlenebbek, s 
emiatt néha nem eléggé ala­
pos igényekkel lépnek fed. Ez 
azonban sokszor lehetővé teszi, 
hogy nemcsak a program vég­
rehajtására, hanem annak ki­
egészítésére is sor kerüljön. A  
tanácselnök megígérte, hogy a 
jövőben minden nagyobb beru­
házásról, a főváros által ter­
vezett építkezésekről tájékoz­
tatják a lakosságot, erre a cél­
ra külön kiállítási termet léte­
sítenek.

Javítani
a peremkerületek 

ellátását
A  hagyományos budapesti 

ipar a jövőben is a fővárosban 
marad. De ennek fejlesztését 
nem a létszám növekedésével 
kell elérni, hanem az ipar kor­
szerűsítésével, a termelékeny­
ség növelésével. Megvitatta a 
Politikai Bizottság a negyedik 
ötéves terv célkitűzéseit is. Ez 
a program a harmadik ötéves 
tervvel szemben lényeges mi­
nőségi változást szeretne elér­
ni, mégpedig a főváros egyes 
területed között fennálló ellá­
tásban. Ez azt jelenti, hogy a 
peremkerületekben is emelik 
az ellátás színvonalát.

kezések támogatása. A  tanács, 
az illetékes minisztériumok­
kal, üzemekkel közös progra­
mot dolgoz kd a főváros fej­
lesztésére. Máris sok üzem 
vállalta lakóházak építését, 
óvodák, bölcsődék sportlétesít­
mények létrehozását. Növelik 
a tanácsi építőipar kapacitását 
is, amelynek 90 százalékát ta­
nácsi megrendelésekre kell 
fordítani.

A  közeljövőben napirendre 
kerül, s a Gazdasági Bizottság 
is megvitatja, a főváros közle­
kedésének helyzetét, javításá­
nak lehetőségeit.

Budapest tisztasága
Ezután Budapest köztiszta­

ságának helyzetéről készült 
jelentést vitatta meg a tanács­
ülés. A  Fővárosi Népi Ellenőr­
zési Bizottság jelentése szerint 
a fő közlekedési utak és jelen­
tősebb utcák rendszeres tisztí­
tása megfelelőnek mondható, 
de a műtárgyak, jelzőtáblák, 
lámpák, kirakatok tisztántar­
tása még most is csak részben 
biztosított. Ezek tisztasága, kü­

lönösen a mellékutcákban, ki­
fogásolható. A  közterületek 
tisztaságát rontja, hogy a lera­
kott kőtörmeléket, építőanya­
got engedély nélkül a megen­
gedett időn túl is tárolják. A  
gyalogjárdák tisztasága nem 
kielégítő. Ennek az az oka, 
hogy a hatóságok csak elvétve 
élnek jogaikkal, nem alkal­
maznak helyszíni bírságolást, 
túl elnézőek.

Budapesten az útfelületnek 
csaknem 60 százalékát kézi 
erővel tisztítják. A  Köztiszta­
sági Hivatal kevés fejlesztési 
alappal rendelkezik, a szüksé­
ges rekonstrukciókra és a mi­
nimális gépesítés végrehajtá­
sához évenként mintegy 60—70 
millió forintra lenne szüksége.

Kiemeli a jelentés, hogy 
évente a parkrongálás 4 m illió  
forintjába kerül a fővárosnak. 
A  zöldterületek tisztasága még 
nem kielégítő. A  jövőben erre 
is több gondot fordítanak majd 
és szigorúbban járnak el azok 
ellen, akik nem tartják meg 
a köztisztasági rendelkezése^ 
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Hozzájárult a Politikai Bi­
zottság ahhoz is, hogy fokoz- ' 
zák a régi városrészek lebon- ! 
fását és helyükbe új lakótele­
pek építését. Egy régebbi ha- l 
tározat szerint a bontás csak J 
a felépített lakások 10 százaié- ■ 
kát tehette ki, most ez 20 szá- ] 

j zalékra növekszik.
■ A  közlekedésben radikális j 
fejlődést kell elérni, amit elő­
segít a földalatti első vonalá- J 
nak megnyitása. Ezt követi az l 
észak— déli vonal megépítése, 
amit szintén jóváhagytak. A  3 
közlekedés javításához szük­
séges a járműpark korszerűsí- 3
tése is. Az Ikarusz szakembe­
rei kidolgozzák a legkorsze­
rűbb autóbusztípust. Jelenleg 
sok a gotnd, a baj az autóbu­
szokkal, mert az 1320 autó­
buszból rendszerint 300—320 
darab busz kerül naponta a ja ­
vítóba.

Az  általános városrendezési
terv elévült, az újonnan kidol­
gozott az idén kerül a Minisz­
tertanács elé. Az új tervben 
sokkal több bontás szerepel, 
mint a régiben. A  főváros ipa­
rának fejlesztése érdekében 
szükség mutatkozik erre a cél­
ra alkalmas új területek kije­
lölésére. Ugyanakkor olyan 
igény is felmerült, hogy a fő­
város lakosságának biztosítani 
kell zöldterületet hét végi p i­
henőházak építésére. Buda­
pestnek jelenleg 18 ezer kh 
megművelésre alkalmas terü­
lete van, ezt termelőszövetke­
zetek birtokolják. A  jövőben is 
szükség lesz 14 ezer hóidra, 
abból a célból, hogy a főváros 
friss zöldség- és gyümölcsellá­
tását biztosítani lehessen.

Első a lakáskérdés
Továbbra is első helyen kell 

foglalkozni a lakáskérdéssel. 
Az országos lakásigénylők 42 
százaléka él Budapesten, tehát 
itt várnak a legtöbben lakásra. 
Ugyanakkor a budapesti laká­
soknak csak 41 százaléka ren­
delkezik fürdőszobával és a la­
kások 53 százaléka egyszobás. 
Az a koncepció, hogy évente 
legalább húszezer lakás épül­
jön Budapesten, ehhez azon­
ban korszerűsíteni kell az épí­
tőipart

Külön tárgyalt a Politikai 
Bizottság a főváros közműellá­
tottságáról. A  vízellátás meg­
javítása ezentúl minden üz0m 
költségvetésében kell, hogy 
szerepeljen, mert az üzemek 
„elisszák” a lakosság elől a vi­
zet. Míg a lakosság vízfogyasz­
tása az utóbbi időben mind­
össze 75 százalékkal emelke­
dett, az ipar vízfogyasztásának 
növekedése elérte az ezer szá­
zalékot. Tehát az lenne a he­
lyénvaló, ha minden üzem ren­
delkezne saját víztermelő ka­
pacitással.

Szóba került az építőipar 
korszer űsítése, bizonyos épít-


